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「平成28年度弘前市政策効果モニターアンケート」の集計結果 

 

政策効果モニターアンケートは、経営計画の推進にあたり、社会経済の動向や地域の特性・課題、

住民ニーズ等を的確に把握し、今後の政策や事業を効果的に実施していくための調査であり、平成

28 年度の調査結果は次のとおりです。 

 

１．モニターの概要 

 (1)モニター：市内在住・在勤・在学の１８歳以上の男女 

(2)人  数：９５人 

 (3)選定方法：公募または各団体からの推薦 

 (4)期    間：平成２７年５月２９日～平成３０年３月３１日 

２．平成28年度アンケートの概要 

(1)調査方法：郵送による調査票の配布、及び郵送または WEBメールによる回収 

 (2)調査時期：平成２８年５月１１日～７月４日 

(3)回収結果：回答者数７７人（回収率８１．１％） 

３．集計概要 

(1)弘前市経営計画の各分野について 

 「各分野の取組についてどのように感じているか」 

「よくやっている」と答えた人が最も多かった分野…「くらしづくり」 

「取り組みが不十分」と答えた人が最も多かった分野…「まちづくり」 

 

●平成 27年度と比較して… 

全ての分野において、「よくやっている」と答えた人が平成 27年度より増加しており、「取

り組みが不十分」と答えた人は、「ひとづくり」を除く全ての分野で減少している。 

 

「よくやっている」と答えた人が最も増加した分野…「まちづくり」 

「取り組みが不十分」と答えた人が最も減少した分野…「くらしづくり」 

 

 

【ひとづくり】                【くらしづくり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■Ｈ２８アンケート 

□Ｈ２７アンケート 

■Ｈ２８アンケート 
□Ｈ２７アンケート 
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【まちづくり】                【なりわいづくり】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)弘前市まち・ひと・しごと創生総合戦略について 

①「今後期待したいこと」54件の意見。 

「安定した雇用創出と地域産業のイノベーション」に関する意見が最も多く 17件。 

次いで、「若い世代の結婚・出産・子育てをトータルサポート」に関する意見が 16件。 

②「その他要望・提言・アイディアなど」29件の意見。 

「安定した雇用創出と地域産業のイノベーション」に関する意見が最も多く 8件、次いで「弘

前への新しいひとの流れと定住の推進」、「弘前ならではのまちづくり」に関する意見がそれぞ

れ 7件。 

 

 

(3)各分野別政策について 

 ①意見数（上段：分野別総件数、下段：意見が多かった政策上位２位） 

分野 
特に良くなったと 

感じること 

取組が不十分と 

感じること 

今後期待したいこと 

その他要望・アイディア 

ひと 

40 件 29 件 45 件 

子育て支援 

子どもの学び 

18 件 

12件 

子育て支援 

子どもの学び/その他 

8 件 

各 6件 

子どもの学び 

子育て支援 

15 件 

9件 

くらし 

39 件 26 件 47 件 

健康づくり 

防犯対策 

16 件 

7件 

健康づくり 

防災対策/その他 

10 件 

各 4件 

健康づくり 

高齢者福祉 

17 件 

13件 

まち 

32 件 38 件 53 件 

雪対策 

都市環境 

17件 

6件 

雪対策 

カラス対策 

23 件 

7件 

雪対策 

廃棄物・リサイクル 

20 件 

7件 

なりわい 

34 件 27 件 34 件 

観光振興 

農林業振興 

17 件 

8件 

農林業振興 

商工業振興/その他 

11 件 

各 5件 

農林業振興 

観光振興 

11 件 

8件 

 

 ②「ひとづくり」主な意見 

特に良くなったと感じること 

子育て支援…ひろさき子どもの発達支援事業ができた、病児病後児保育事業の拡充、子育て

応援企業認定制度の推進 など 

今後さらに期待したいこと、その他要望・提言・アイディア 

子どもの学び…「弘前式」ＩＣＴ活用教育推進への取り組み、「ひろさき卍（まんじ）学」

新設事業が魅力的で非常に期待したい など 

■Ｈ２８アンケート 
□Ｈ２７アンケート 

■Ｈ２８アンケート 

□Ｈ２７アンケート 
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③「くらしづくり」主な意見 

特に良くなったと感じること 

健康づくり…いきいき健診事業、健康増進プロジェクト、健康増進サポーター制度 など 

防犯対策…学区や地域をまきこんだ防犯や児童生徒の安全確保の取り組み、ＬＥＤ防犯灯の

整備 など 

取組が不十分と感じること 

健康づくり…働く世代への健康増進が不十分、健幸増進リーダーの知名度不足 など 

防災対策…市民の防災意識啓発が不十分、自主防災組織の結成だけが先行している など 

今後さらに期待したいこと、その他要望・提言・アイディアなど 

健康づくり…健康増進プロジェクトを引き続き推進してもらいたい、健康づくりサポーター

の具体的な活動を期待したい など 

高齢者福祉…高齢者トレーニング教室の運営の工夫 など 

 

 ④「まちづくり」主な意見 

特に良くなったと感じること 

 雪対策…除雪が丁寧になった、融雪・消雪設備が増えた など 

都市環境…弘前城本丸石垣整備のＰＲ、曳家の活用 など 

取組が不十分と感じること 

雪対策…除雪が不十分、歩道が確保されていない、消流雪溝の不足 など 

カラス対策…カラスによるごみ荒らし、対策が不十分 など 

今後さらに期待したいこと、その他要望・提言・アイディアなど 

雪対策…町内会や地域を有効に活用した雪対策、融雪道路・融雪溝などの拡充 など 

廃棄物・リサイクル対策…ごみの排出量・リサイクル率の向上についてさらなる対策が必要

など 

⑤「なりわいづくり」主な意見 

特に良くなったと感じること 

観光振興…外国人観光客が増加していると感じる、観光面の取り組みを色々やっている など 

農林業振興…りんご産業の活性化、青天の霹靂のＰＲ など 

取組が不十分と感じること 

農林業振興…耕作放棄地が目につく、農業の後継者確保が進んでいない など 

商工業振興…シャッター街、空き店舗の改善と利活用が不十分 など 

今後さらに期待したいこと、その他要望・提言・アイディアなど 

農林業振興…りんごを始めとする農産物の地産地消促進 など 

観光振興…さくらやねぷた以外に、通年訪れたくなるモノやコトがあればよい など 

 

 


